



当前位置：首页>>新闻中心>>医院新闻

## 我院联合承办第九届上海医院发展高峰论坛

2022-06-25

6月25日上午，由上海申康医院发展中心和上海市医院协会共同主办，上海市第一人民医院承办的“申康医院管理系列研讨（十）：第九届上海医院发展高峰论坛”在上海市医院协会“e说医管”平台举办。

上海医院管理高峰论坛是上海市医院协会和市一医院自2014年始共同打造的交流平台，至今已举办9届，旨在凝聚医院管理者智慧、分享经验、促进医院改革发展创新。本次论坛与“申康医院管理系列研讨”项目携手，邀请了卫生健康行政部门领导、多位院士、院长相聚云端，围绕常态化疫情防控下的医院高质量发展主题展开讨论。本市及部分外省市医院管理者28100余人次在线上参会。

开幕式由我院党委书记秦净教授主持。上海市医院协会监事会监事长、上海申康医院发展中心党委副书记方秉华教授向为打赢大上海保卫战作出重要贡献的本市及援沪医护人员表示感谢。他指出，要积极把握当前的战略机遇期，深刻认识常态化疫情防控的艰巨任务，推进公立医院内涵式发展；要将医院发展置身国家总体战略，强化一体化思维和主动服务意识，在长三角一体化发展战略中积极发挥作用，辐射带动更广大区域的发展；希望大家携手同行、共同努力，复工复产和常态化防控两手抓，满足人民群众对医疗服务的需求，稳步推进医院高质量发展，以实际行动迎接党的二十大胜利召开！

国家卫健委医政医管局医疗资源处王斐处长介绍了公立医院高质量发展评价体系设计的政策背景和基本思路，就体系中的能力提升、创新增效和文化聚力等指标以及指标的数据采集方式做了简要解读。上海交通大学医学院院长范先群院士围绕医学人文初心、素养和使命，交流了在医学技术、互联网医院、智慧医疗迅速发展背景下，医者在精湛医术之外更要重视人文精神培养，并结合健康中国战略，强调了和谐医患关系的构建。上海市医院协会副会长、我院院长郑兴东教授结合抗击本轮新冠疫情实践，从强化核心理念、拓展公共卫生医学救援边界、预判公共卫生事件发生、完善平转战动员机制等方面交流了对常态防控下医院高质量发展的思考。中山医院院长樊嘉院士介绍了通过数字和智能化升级、应急预案保障试验研究顺利开展、线上伦理审批、电子数据采集系统升级、线上生物统计咨询、专利申请和成果转化培训、打造长期科创合作平台等举措赋能创新转化。上海市医院协会副会长、瑞金医院院长宁光院士描绘了基于智慧运营中心、智能决策中心和智能公共卫生灾害性应急体系构建的未来智慧医院的愿景，介绍了便捷化患者服务体系、多学科远程会诊、云网服务体系等实践应用。

上海市医院协会副会长、华东医院院长高文教授和第十人民医院院长秦环龙教授先后担任嘉宾主持，并做精彩点评。

申康医院发展中心赵蓉副主任主持互动讨论，上海市医院协会三位副会长：东方医院院长陈义汉院士、市第六人民医院院长殷善开教授、仁济医院院长夏强教授，及华山医院院长毛颖教授、市肺科医院院长艾开兴、市儿童医院院长于广军教授、市中医医院院长钟力伟教授分别围绕常态化疫情防控挑战下，智慧医院建设和数字化转型的实践、学科人才建设助推临床研究科技创新以及临床服务能力提升的探索和思考进行了亮点纷呈的互动讨论。交流嘉宾们畅所欲言、贡献真知灼见，为与会人员带来有益的启迪。

最后，赵蓉副主任做了简短的总结，感谢为论坛成功举办给予支持的专家、同道，并向近一个月来持续关心关注、参与陪伴申康医院管理系列研讨的专家、同道表示感谢，表示今后将继续搭建激发创造、触发思考的交流平台，为推动本市高品质医疗服务做出管理者应有的努力。

上一条：我院参与医二代“致敬英雄”艺术展演并获多个奖项

下一条：助力网络数字医疗 促进雪域口腔健康 我院联合举办第七届（2022年）西藏医学珠峰论坛口腔分论坛暨口腔激光医学高峰论坛